

Отчет о воспитательной работе в БПОУ ОО «Орловский базовый медицинский колледж» в 2023-2024 учебном году

В организации воспитательной работы колледж опирается на положения Закона РФ «Об образовании», нормативно-правовые акты Министерства просвещения РФ, а также на разработанную в колледже Программу воспитания и Календарный план воспитательной работы. В их основе лежит отношение к студенту как субъекту образовательного процесса, обладающему развитым социальным потенциалом и возможностью его развития.

Основной целью воспитательной деятельности колледжа является создание оптимальных условий для развития личности будущего специалиста, конкурентного и востребованного рынком труда, обладающего высокой духовно-нравственной культурой, социальной и творческой активностью, качествами гражданина-патриота.

Для достижения цели были поставлены следующие задачи:

формирование образовательного пространства, способствующего подготовке конкурентоспособного специалиста, профессиональному и духовно-нравственному становлению студента;

развитие системы студенческого самоуправления, повышение социальной активности обучающихся, их самостоятельности и ответственности в организации жизни студенческого коллектива, формирование активной жизненной позиции, лидерских качеств, организаторских умений и навыков;

воспитание у студенческой молодежи активной гражданской позиции, патриотического сознания, гражданственности, толерантности, правовой и политической культуры;

формирование положительного отношения к здоровому образу жизни, потребности противостояния вредным привычкам, профилактика социально-негативных явлений, агрессивного и девиантного поведения;

воспитание культуры здорового и безопасного образа жизни,

укрепление здоровья студентов;

формирование и развитие духовно-нравственных качеств личности, культуры общения и поведения, благоприятного нравственно-психологического климата;

формирование культуры семейных отношений;

создание условий для творческой и профессиональной самореализации личности студента;

развитие системы сотрудничества с семьей в вопросах воспитания;

расширение внешних связей учебного заведения для решения задач в области воспитания.

Реализация данных задач позволяет осуществлять целенаправленное воспитательное воздействие на личность студента, как в учебное, так и во внеучебное время, что позволяет обеспечивать высокий уровень эффективности воспитательной деятельности на всех этапах воздействия.

Воспитательная работа в колледже осуществлялась через:

- уроки с применением современных педагогических технологий;
- систему классного руководства в закрепленных учебных группах ;
- развитие студенческого самоуправления в колледже;
- работу библиотеки колледжа;
- проведение родительских собраний.

В воспитательной деятельности Колледж руководствуется следующими принципами:

органическое единство обучения и воспитания, связь с потребностями общественного развития;

научность, комплексный подход, непрерывность и преемственность воспитательной работы;

соблюдение прав и свобод молодежи, демократизм в поиске решения проблем;

инновационность в решении вопросов, связанных с воспитанием

молодежи;

всеобъемлющий охват всех студентов Колледжа воспитательной деятельностью;

целенаправленность, реальность и рациональность воспитательных воздействий;

защита и поддержка наиболее социально уязвимой части студенческой молодежи;

сочетание индивидуальных, групповых форм воспитательной работы;

оказание максимальной поддержки деятельности органов студенческого самоуправления, студенческих общественных организаций.

Воспитательные задачи в Колледже реализуются по следующим направлениям:

нравственное;

патриотическое;

правовое;

воспитание потребности в здоровом образе жизни;

экологическое;

эстетическое.

По каждому из направлений в колледже проводится целый ряд мероприятий, которые решают поставленные задачи.

Нравственное воспитание студентов является неотъемлемой частью всей воспитательной деятельности и пронизывает все ее направления. Задачи нравственного воспитания студентов заключаются в формировании уважительного отношения к общественному долгу, нравственной культуры и духовности, культуры общения и межличностных отношений, активной гражданской позиции, здорового нравственно-психологического климата в коллективе.

Для реализации направления «Нравственное воспитание» организуются Дни театра, встречи в библиотеках, музеях города.

Колледж с концертами посещают художественные коллективы нашего

города: губернаторский хор «Лик», ансамбль танца «Славица», народный театр «Ювента».

В учебном заведении традиционно проходят благотворительные акции «Подари ребенку новый год», «Рождественские подарки бабушкам и дедушкам», «Письмо на фронт», «Поможем нашим солдатам», «Посылка на фронт», «Пасхальный кулич», «Живительная вода».

Ребята снимают ролики, посвященные Дню отца и матери, новогодние поздравления.

Регулярно в Колледже организуются встречи с представителями православной церкви, которые проводят «Уроки мудрости и доброты».

Огромное значение в воспитательной работе отводится патриотическому воспитанию. За отчетный период были проведены следующие мероприятия: часы истории «Я помню! Я горжусь!», «Величайший судебный процесс мира», «Единое государство, когда един закон», читаем стихи в День неизвестного солдата, час мужества «Непокоренный Ленинград», «Читаем стихи о войне о России», «День русского языка», «Читаем Пушкина на улице Пушкина», игра «Путешествуем по России», интерактивная игра «Орел – город, о котором хочется говорить».

Кроме того, Колледж принял участие в традиционных мероприятиях, приуроченных Дню Победы:

1. Всероссийская акция «Георгиевская ленточка»
2. Праздничный концерт «Этих дне не смолкнет слава».
3. Акция «Бессмертный полк».
4. Поздравление ветеранов Великой Отечественной войны.

Очень важно в патриотическом воспитании студентов прививать любовь к своему родному краю. Для решения поставленной задачи в учебном заведении прошли следующие мероприятия: час родной литературы «Пойдем в мой край», заседание клуба «Мой край и я», встречи с писателями – орловцами, экскурсии по городу. В ходе этих мероприятий студенты

изучали историю родного края, его культуру.

В этом году в учебном активно развивается волонтерское движение. Члены волонтерского отряда «Скорые на помощь» прошли обучение в Центре СПИД и получили возможность заниматься просветительской работой.

Волонтеры колледжа вели активную просветительскую работу в учебных заведениях города.

Для людей пожилого возраста в Отделении социальной помощи и активного долголетия Железнодорожного района было проведено мероприятие «Профилактика остеопороза».

Большое значение в Колледже уделялось антитеррористической работе. Среди них можно выделить регулярные встречи с оперуполномоченного Центра по противодействию экстремизму Тихоновичем И.И. Неприятие асоциального образа формировали информационный час «Не преступи закон», молодежная акция «Спроси о том, что тебя волнует», встреча со старшим инспектором, майором полиции Черновым.

Урок памяти «Слезы Беслана» еще раз напомнил о таком страшном явлении как терроризм, а актуальный час «Терроризм-война с беззащитными» рассмотрел правила поведения при террористической угрозе.

Правовое воспитание в колледже направлено на пропаганду правовой культуры, правовых знаний. Этому способствовали тематические уроки и лекции «Знаю право», «Как не стать жертвой мошенников».

Кроме того, проводились встречи со специалистами правоохранительных органов, с сотрудниками отдела по защите прав потребителей, состоялся клуб избирателей «Я – гражданин! Я – выбираю!».

Наши студенты приняли активное участие во «Всероссийском дне правовой грамотности».

В сфере воспитания потребности в здоровом образе жизни в колледже прошли следующие мероприятия: День здоровья, информационно-

просветительское мероприятие к Всемирному дню борьбы со СПИДом, флешмоб «СТОП ВИЧ/СПИД», волонтерский десант «День отказа от курения»

Студенты нашего учебного заведения регулярно встречались с представителями практического здравоохранения : заместителем главного врача ОГУЗ «Орловский наркологический диспансер» Прытковой О.А., врачом- эндокринологом Гирич О.Г., врачом- методистом Леоновым И.А., с заведующей отделением неврологии больницы Семашко Прониной С.В., врачом- психотерапевтом Докукиным А.Г., врачом – пульмонологом Поздняковой В.Г.

У учебного заведения налажена тесная связь и взаимодействие БОУ ОО «Центр общественного здоровья и медицинской профилактики».

В сфере экологического воспитания студенты принимали активное участие в субботниках по благоустройству территории колледжа и закреплённой территории.

Студенты нашего учебного заведения стали активными участниками Всероссийского единого урока по безопасности в сети и получили сертификаты его участников.

В этом учебном году большое внимание уделялось финансовой грамотности студентов. Студенты прошли обучение по финансовой грамотности и получили сертификаты. Обучающиеся посещали музей Отделения по Орловской области Главного управления Центрального банка РФ по Центральному федеральному округу.

В течение учебного года проводились традиционные мероприятия, посвященные Дню учителя, Новому году, Международному женскому дню 8 марта, Дню победы.

Огромную помощь в правовом, нравственном и патриотическом воспитании колледжу оказывает Орловская региональная общественная организация «Совет солдатских матерей», центр патриотического воспитания «Патриот-57», «Молодая гвардия»

Наши студенты принимали активное участие во всех городских и областных мероприятиях. Ребята занимали призовые места, становились Лауреатами этих конкурсов.

В конце учебного года для более 350 выпускников был подготовлен выпускной вечер.

В нашем учебном заведении активно работает Студенческий совет, при непосредственном участии которого проводятся все мероприятия. Ежемесячно проходят заседания Студенческого совета, планируется работа. Студенческий совет проводит рейды по внешнему виду студентов и организации дежурства в колледже. Ни одно из общеколледжных мероприятий не проходит без участия Студенческого совета. Студенческий совет разработал рубрики в ВК «Это интересно», «Это полезно знать», «Советуем почитать», «Медицинские даты», «Исторические праздники».

В колледже работает учебно- воспитательная комиссия, на заседании которой приглашались студенты, имеющие проблемы в учебе, посещаемости и дисциплине.

Для организации воспитательной работы со студентами первого курса в колледже реализуется «Программа адаптации студентов первокурсников». Психологическую устойчивость студенческих групп формировали тренинги «Управление конфликтом», «Психология семейной жизни».

В течение года классные руководители проводили занятия «Разговоры о важном», «Россия – новые горизонты».

В 2023- 2024 учебном году были проведены открытые классные часы: «Военным медицинским сестрам посвящается...», «Блокада Ленинграда. Размышления о подвиге и трагедии », «Никто не забыт ,и ничто не забыто», «Медицинские награды».

Итак, в учебном заведении сложилась и работает система воспитательной деятельности. Она учитывает социально-психологические особенности студентов, преемственность содержания формы и методов

воспитания, имеющих место на предшествующих уровнях образования, профессиональную специфику будущей профессиональной деятельности.

Показатели результативности воспитательного процесса имеют положительную динамику, как в увеличении количества мероприятий, так и в увеличении и числа студентов, участвующих в них.